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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни). 

Технологію інклюзивного навчання розглядається в якості процесуальної частини 

системи інклюзивного навчання і пов’язана  з дидактичними процесами, засобами і 

організаційними формами навчання дітей з особливими освітніми потребами та їх 

однолітками в інклюзивному класі. Таким чином, «технологія інклюзивного навчання» - 

це та частина освітнього процесу, яка допомагає відповісти на питання «як вчити 

результативно» найророзмаїтих дітей в одному класі. Головними ідеологічними 

положеннями, відповідно до яких вибудовується технологія інклюзивного навчання, 

виступають: 

 принципи інклюзивної освіти, згідно з яким «кожна людина здатна відчувати і 

думати»,«для всіх учнів досягнення прогресу швидше може бути в тому, що вони можуть 

робити, ніж в тому, що не можуть»; 

 положення Саламанської декларації про освіту осіб з особливими потребами, в 

якій вказується, що «кожна дитина має унікальні особливості, інтереси, здібності та 

навчальні потреби», «традиційні школи повинні створити їм умови на основі педагогічних 

методів, орієнтованих, перш за все на дітей, з метою задоволення їх потреб» тощо. 

Навчальна дисципліна «Технологія інклюзивного навчання у початковій 

школі», є нормативною дисципліною за освітньо-професійною програмою Початкова 

освіта зі спеціальності 013 Початкова освіта для здобувачів вищої освіти другого 

магістерського рівня. Викладання здійснюється в 10 семестрі в обсязі 90 годин / 3 кредити 

(за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS). 

 Програма навчальної дисципліни складається з 2 змістових модулів: З.М.1. 

Теоретико-методологічні основи технологій інклюзивного навчання учнів у системі 

початкової школи. З.М.2.Технології інклюзивного навчання молодших школярів та 

особливості їх упровадження в Новій українській школі. У першому розділі розкрито 

технологію інклюзивного навчання як імператив  учнів у початкової школи та 

організаційно-педагогічні засади готовності майбутнього фахівця до впровадження 

технологій інклюзивного навчання учнів у системі початкової школи. У другому розділі 

окреслено організаційно-педагогічні особливості впровадження в Новій українській школі 

технологій інклюзивного навчання учнів. 

  

2. Мета вивчення навчальної дисципліни «Технологія інклюзивного навчання 

у початковій школі» полягає у розкритті теоретико-методологічних основ та формуванні 

організаційно-педагогічної готовності до впровадження технологій інклюзивного 

навчання учнів у системі початкової школи. 

 

Основними завданнями курсу «Технологія інклюзивного навчання у початковій 

школі» є:  

 формувати мотивацію до опанування зарубіжним та вітчизняним досвідом  щодо 

технологій інклюзивного навчання; 

 формувати в майбутнього фахівця інклюзивного класу спектр загальних 

компетентностей: світоглядних, громадянських, комунікативних, міжособистісної 

взаємодії, інформаційно-комунікаційних, креативних, аналітичних, самоосвітніх; 

 формувати організаційно-педагогічну готовність у майбутнього вчителя початкової 

школи до впровадження технологій інклюзивного навчання учнів у систему 

початкової школи; 

 формувати вміння володіти та впроваджувати педагогічні технології в 

інклюзивного навчання в освітньому процесі початкової школи з урахуванням 

індивідуальних психофізичних особливостей учнів інклюзивного класу; 

 формувати інтерес до вивчення перспективного педагогічного досвіду вчителів 

інклюзивних класів щодо впровадження ними педагогічних технологій 

інклюзивного навчання у системі початкової школи; 



 формувати прагнення до самостійності, науково-дослідницької діяльності та 

прагнення до освіти впродовж.  

 

3. Пререквізити.  
Навчальні дисципліни, які вивчаються до початку або разом із дисципліною, що 

підвищує ефективність засвоєння курсу: «Вікова та педагогічна психофізіологія», 

«Психологія загальна та вікова», «Дидактика», «Теорія та методика виховання», «Основи 

педагогічної майстерності та творчості вчителя», «Основи інклюзивної педагогіки». 

 

4. Результати навчання. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми 

студенти повинні оволодіти такими компетенціями: 

 

ЗК-2. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

СК-1. Здатність реалізовувати концептуальні засади, цілі, завдання, принципи 

функціонування системи освіти, усвідомлювати та поціновувати взаємозалежність людей і 

систем у глобальному світі.  

СК-5. Здатність створювати соціально-сприятливі умови, що забезпечують ефективність 

функціонування інклюзивного освітнього середовища з використанням досвіду 

українських і зарубіжних практик, впровадження здоров’язбережувальних, 

пропедевтичних і корекційних технологій. 

 

Відповідно до освітньо-професійної програми у результаті вивчення курсу студент має 

набути таких програмових результатів: 

ПР-01 Критично осмислювати  та інтегрувати знання про концептуальні засади, цілі, 

завдання, принципи функціонування початкової освіти в Україні. 

ПР-03 Вміти інтегрувати і застосовувати інноваційні технології у навчанні освітніх 

галузей початкової школи з урахуванням вимог до освітнього процесу й педагогічної 

діяльності та індивідуальних потреб здобувачів освіти. 

ПР-05 Організовувати співпрацю з усіма учасниками освітнього процесу на основі 

принципів партнерської взаємодії, надавати консультативну підтримку, використовуючи 

інформаційно-комунікаційні технології та цифрові сервіси. 

ПР-07 Знати й використовувати інструменти професійної підтримки та методичного 

супроводу (супервізії, інтервізії) щодо забезпечення навчання в інклюзивному класі. 

ПР-08 Володіти методиками профілактично-просвітницької роботи щодо безпеки 

життєдіяльності учнів, інтегрувати в освітній процес здоров’язбережувальні засоби та 

ресурси, формувати культуру безпечних життєвих навичок, популяризувати здоровий 

спосіб життя. 

 

Випускник, опанувавши дисципліну повинен: 

Знати: 

 міжнародні документи та вітчизняні нормативно-правові акти, що створюють 

соціально-сприятливі умови функціонування інклюзивного освітнього середовища та 

можливостей впровадження технологій інклюзивного навчання учнів; 

 сутність, зміст та умови впровадження кооперативної, конструктивістської та 

мегакогнітивної технологій навчання учнів інклюзивного класу; 

 психолого-педагогічні особливості застосування технології альтернативної 

комунікації учнів з особливими освітніми потребами; 

 особливі освітні потреби та сильні сторони учнів з метою урахування 

індивідуалізаційних та диференційованих підходів в розробці  індивідуальних 

програм розвитку дитини та навчальних планів; 

 засоби та ресурси здоров’язбереження та формування культури безпечних 

життєвих навичок учнів інклюзивного класу; 



 особливості організації та інтегрування технологій інклюзивного навчання у 

власну педагогічну практику з урахуванням сучасних вимог до освітнього процесу в 

Новій українській школі. 

Вміти: 

 аналізувати та керуватися міжнародними та вітчизняними нормативно-правовими 

актами, що створюють соціально-сприятливі умови функціонування інклюзивного 

освітнього середовища та можливостей впровадження технологій інклюзивного 

навчання учнів; 

 впроваджувати кооперативну, конструктивістську та мегакогнітивну технологій 

навчання учнів інклюзивного класу; 

 застосовувати технологію альтернативної комунікації з учнями з особливими 

освітніми потребами; 

 визначати особливі освітні потреби та сильні сторони учнів з метою їх урахування 

в індивідуалізаційних та диференційованих підходах та розробці  індивідуальних 

програм розвитку дитини, навчальних планів тощо; 

 використовувати засоби та ресурси здоров’язбереження з метою формування 

культури безпечних життєвих навичок учнів інклюзивного класу; 

 інтегрувати технології інклюзивного навчання у власній педагогічній практиці з 

урахуванням сучасних вимог щодо освітнього процесу Нової української школи. 

 

 

5. Опис навчальної дисципліни 
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Денна 5-й 10 3 90 2 9 - 18 - 63 - Екзамен 

Заочна  5-й 10 3 90 2 8 - - - 82 - Екзамен  

 

 

5.2. Дидактична карта навчальної дисципліни 

 

 

Назви змістових  

модулів і тем 

Кількість годин 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

З.М.1. 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ  

ТЕХНОЛОГІЙ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ  

УСИСТЕМІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Тема 1.1. Технологічний підхід – 

імператив інклюзивного навчання 

учнів у системі початкової школи. 

13 1 2 - - 10 11 1 - - - 10 



Тема 1.2. Підготовка майбутнього 

вчителя початкової школи до 

впровадження технологій 

інклюзивного навчання в 

Новій українській школі. 

13 1 2 - - 10 11 1 - - - 10 

Разом  

за змістовим модулем 1 

26 2 4 - - 20 22 2 - - - 20 

З.М.2. 

ТЕХНОЛОГІЇ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ 

УПРОВАДЖЕННЯ В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

Тема 2.1. Індивідуалізація і 

диференціація як педагогічні 

технології інклюзивного навчання 

учнів. 

16 2 4 - - 10 17 2 - - - 15 

Тема 2.2.Кооперативна технологія 

навчання учнів інклюзивного 

класу. 

16 2 4 - - 10 17 2 - - - 15 

Тема 2.3. Конструктивістська і 

мегакогнітивна технології 

навчання учнів інклюзивного 

класу. 

16 2 4 - - 10 16 1 - - - 15 

Тема 2.4. Технологія 

альтернативної комунікації учнів з 

особливими освітніми потребами.  

16 1 2 - - 13 18 1 - - - 17 

Разом  

за змістовим модулем 2 

 

64 

 

7 14 - - 43 68 6 - - - 62 

Усього годин: 90 9 18 - - 63 90 8 - - - 82 

 

 

Теми семінарських занять 

№ 

п/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1.1. 
Технологічний підхід – імператив інклюзивного навчання учнів у системі 

початкової школи. 
2 

1.2. 
Підготовка майбутнього вчителя початкової школи до впровадження 

технологій інклюзивного навчання в Новій українській школі. 
2 

2.1. 
Індивідуалізація і диференціація як педагогічні технології інклюзивного 

навчання учнів. 
4 

2.2. Кооперативна технологія навчання учнів інклюзивного класу. 4 

2.3. 
Конструктивістська і мегакогнітивна технології навчання учнів 

інклюзивного класу. 4 

2.4. 
Технологія альтернативної комунікації учнів з особливими освітніми 

потребами. 
2 

 Разом 18 

 

 

 

 

 



5.3. Зміст завдань для самостійної роботи  

№ 

п/п 

Тема самостійної роботи 

1.1. 
Теорія множинного інтелекту та теорія дзеркальних нейронів у освітньому процесі 

інклюзивного класу. 

1.2. Нумікон, як методика навчання дітей з ООП в інклюзивному освітньому просторі. 

2.1. Методика Кюізенера в системі інклюзивного навчання дітей з ООП. 

2.2. 
Шрифт Брайля в системі інклюзивного навчання дітей з порушенням зору. 

2.3. 
Аудіодискрипція  (тифлокоментування) в системі інклюзивного навчання дітей з 

порушенням слуху. 

2.4. 
Засоби АДК в інклюзивному навчанні дітей з порушеннями інтелектуального та 

мовленнєвого розвитку. Картки PECS (Picture Exchange Communication System). 

 

 

6. Система контролю та оцінювання 

 

Види та форми контролю  
 Усне опитування, письмове опитування. 

 Перевірка завдань самостійної роботи (упродовж семестру). 

 Проведення консультацій – за графіком консультацій викладача 

 Проведення тестування (упродовж семестру). 

 

У процесі вивчення навчальної дисципліни «Основи інклюзивної педагогіки» 

використовуються наступні методи контролю навчальних досягнень студентів: 

Методами навчання дисципліни «Технології інклюзивного навчання у 

початковій школі» є: лекції, семінарські заняття за типом «круглих столів», виступи з 

науковими повідомленнями в рамках семінарських занять у відповідності до тем, 

передбачених робочою програмою, підготовка та індивідуальний захист науково-

практичних повідомлень. 

Методи формування професійної компетентності студентів: 
 розповідь; 

 пояснення; 

 бесіда; 

 візуалізація; 

 онлайн-дискусія. 

Методи контролю. Під час вивчення дисципліни реалізується поточний, 

періодичний, підсумковий, взаємоконтроль, самоконтроль. Поточний контроль 

спрямовується на визначення рівню підготовки студентів на планових заняттях шляхом 

опитування програмного матеріалу, виставлення відповідних оцінок за усні відповіді. Під 

час занять застосовується індивідуальна, фронтальна і групова перевірки. Результати 

навчання студентів контролюються на семінарських заняттях. Самоконтроль 

використовується для розвитку активності й свідомості, міцності знань, навичок і вмінь 

студентів. Періодичний контроль полягає у визначенні рівня та обсягу оволодіння 

знаннями, навичками і вміннями наприкінці модулю. Підсумковий контроль охоплює і 

теоретичну і практичну підготовку студентів, проводиться наприкінці періоду навчання, 

під час екзамену. 

Методи формування практичних умінь та навичок: 
 імпровізація; 

 розв’язування педагогічних задач; 



 виконання практичних завдань; 

 розробка опорних схем; 

 складання опорних нотатків. 

 

Засоби оцінювання 

 контрольні питання; 

 пакет ККР; 

 банк тестових завдань 

 есе; 

 студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

 інші види індивідуальних та групових завдань; 

 білети. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

  

Вид 

контр

олю 

Поточний контроль Підсумковий 

тестовий контроль 

Всього 

Модуль 1. Модуль 2.   

Іспит 20 балів 40 балів 40 балів 100 балів 

 

Протягом семестру студент, при вивченні М. 1 може отримати 20 балів, М.2. може 

отримати 40  балів (разом з модульною контрольною роботою). 

Під час підсумкового контролю студент отримує 40 балів (виконання тестових 

завдань – 10 балів, розкриття теоретичних питань -15 балів, виконання практичного 

завдання – 15 балів).  

Підсумкову оцінку формуємо з балів за всі види навчальної діяльності студента 

протягом семестру згідно зі структурою залікового кредиту.  

Однак, в умовах дистанційного навчання підсумковий контроль здійснюється у 

вигляді виконання тестових завдань у системі Moodle, оцінювання яких відбувається 

автоматизовано системою (40 питань по 1 балу, відповідно максимально студент може 

отримати 40 балів). 

 

Розподіл балів, які отримують студенти з навчальної дисципліни 

 

ЗМ. 1 

 

ЗМ. 2  Підсумковий 

модуль-контроль 

Всього 

 

Т. 

1.1. 

Т. 

1.2 
М.1 Т. 

2.1 

Т. 

2.2 

Т. 

2.3 

Т. 

2.4. 
М2   

5 5 10 

 

7 7 7 7 12 40 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Оцінка за національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка (бали) 

Пояснення за  

розширеною 

шкалою 

Відмінно A (90-100) відмінно 

Добре B (80-89) дуже добре 



C (70-79) добре 

Задовільно 
D (60-69) задовільно 

E (50-59) достатньо 

Незадовільно 

FX (35-49) 

(незадовільно)  

з можливістю 

повторного складання 

F (1-34) 

(незадовільно)  

з обов'язковим 

повторним курсом 

 

 

Форми поточного та підсумкового контролю 

У процесі вивчення навчальної дисципліни «Технології інклюзивного навчання у 

початковій школі» використовуються наступні методи контролю навчальних 

досягнень студентів: 

Поточний контроль може проводитися у формі усного опитування, виступів 

студентів при обговоренні теоретичних питань, участі в панельних дискусіях письмового 

експрес-контролю, тестування, написання есе, виконання практичних завдань-розробок 

планів-уроків в інклюзивному класі, запис відео інструкцій для дітей з особливими 

освітніми потребами  та ін. 

Платформи для дистанційного навчання: Google Meet, Google, Moodle. 

Форма підсумкового  контролю - екзамен. 

 

Критерії оцінювання 

навчальних досягнень студентів за результатами іспиту 

 

Екзаменаційний білет з курсу «Технології інклюзивного навчання у початковій 

школі» складається з 3-х завдань: 1-2 – теоретичного та 3 – практичного характеру. 

Відповіді на 1-2 питання оцінюється по 10 балів. Відповідь на 3 питання – 20 балів. 

Максимальна кількість балів за сукупністю виконаних завдань – 40 балів. 

Підсумкову оцінку формуємо з балів за всі види навчальної діяльності студента 

протягом семестру згідно зі структурою залікового кредиту.  

Однак, в умовах дистанційного навчання підсумковий контроль здійснюється у 

вигляді виконання тестових завдань у системі Moodle, оцінювання яких відбувається 

автоматизовано системою (40 питань по 1 балу, відповідно максимально студент може 

отримати 40 балів). 

Знання студентів оцінюється за критеріями 

№ Оцінка Вимоги до відповіді 

1. 90-100 

А / Відмінно 

Студент міцно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і всебічно 

знає зміст навчальної дисципліни, основні положення наукових 

першоджерел та рекомендованої літератури, логічно міркує і 

будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання 

при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до 

тих чи інших проблем, пов’язує програмовий матеріал із 

профілем, демонструє високий рівень засвоєння практичних 

навичок. 

2. 82-89 

В / Добре 

Студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє основними 

аспектами з першоджерел та рекомендованої літератури, 

аргументовано викладає його; має практичні навички, висловлює 

свої міркування з тих чи інших проблем, але припускається 

певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного 

змісту або при аналізі практичного. 



3. 75-81 

С / Добре 

Студент добре вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 

інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно 

застосовує її на практиці; контролює власну діяльність; виправляє 

помилки, серед яких є суттєві, добирає аргументи для 

підтвердження думок 

4. 69-74 

D / Задовільно 

Студент відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 

виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою 

викладача може аналізувати навчальний матеріал, виправляти 

помилки, серед яких є значна кількість суттєвих 

5. 50-68 

Е / Задовільно 

Студент в основному опанував теоретичними знаннями 

навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, але переконливо відповідає, плутає 

поняття, додаткові питання викликають невпевненість або 

відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання 

практичного характеру, виявляє неточності у знаннях, не вміє 

оцінювати факти та явища, пов’язувати їх з майбутньою 

діяльністю. 

6. 35-49 

FX / Незадовільно 

Студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає 

наукових фактів і визначень, майже не орієнтується в 

першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове 

мислення та сформованість практичних навичок. 

 

 

Рекомендована література 

Базова (основна) 

1. Гордійчук О.Є. Інклюзивне навчання : метод. рекомендації  / Оксана Гордійчук. – 

Чернівці : Чернівецький нац. ун-т. – 2012. – 48 с. 

2. Колупаєва А. А.  Навчання дітей з особливими освітніми потребами в інклюзивному 

середовищі: навчально-методичний посібник / А. А. Колупаєва, О.М. Таранченко. — 

Харків : Вид-во «Ранок», 2019. — 304 с. 

http://interactive.ranok.com.ua/upload/file/%D0%98%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D1%8E

%D0%B7%D0%B8%D1%8F/Navch%20ditei%20z%20osobl%20osvitnimy%20potrebamy

%20v%20inkl%20seredovyshchi%20 

3. Колупаєва А. А. Педагогічні технології інклюзивного навчання / А. А. Колупаєва, 

О. М. Таранченко. – Харків : Ранок, ВГ «Кенгуру», 2018. – 160 с.  

4. Нова українська школа [Електронний ресурс] : Режим доступу: 

http://nus.org.ua/questions/inklyuzyvne-navchannya-vidpovidi-pro-vazhlyve/ 

5. Колупаєва, Алла Анатоліївна. Інклюзивна практика: технології навчання [Текст] / А. 

А. Колупаєва, О. М. Таранченко. - К. : Літера ЛТД, 2019. - 160 с. - (Інклюзивне 

навчання).ko).pdf 

6. Нова українськашкола :порадник для вчителя / [Н. З. Софій, О. В. Онопрієнко, Ю. М. 

Найда та ін.; за заг. ред. Н. М. Бібік]. – К. : ТОВ «Видавничийдім «Плеяди», 2017. — 

206 с. – Режим доступу: http://nus.org.ua/wp-content/uploads/2017/11/NUSH-poradnyk-

dlyavchytelya.pdf 

7. Основиінклюзивноїосвіти: навч.-метод. посіб. [Електронний ресурс] / За заг. ред. А.А. 

Колупаєвої. – К.: «А.С.К.», 2012. – 307 с. – (Серія «Інклюзивнаосвіта»). – Режим 

доступу: http://www.ussf.kiev.ua/ieeditions/17 

8. Теорія і практика інклюзивної освіти [навчально-методичний посібник] / Упорядник 

Бондар К. М. – [2–ге вид., доп.]. – Проект «Підтримка інклюзивної освіти у м. Кривий 

Ріг», 2019. – 170 с. 

http://interactive.ranok.com.ua/upload/file/%D0%98%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D0%B7%D0%B8%D1%8F/Navch%20ditei%20z%20osobl%20osvitnimy%20potrebamy%20v%20inkl%20seredovyshchi
http://interactive.ranok.com.ua/upload/file/%D0%98%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D0%B7%D0%B8%D1%8F/Navch%20ditei%20z%20osobl%20osvitnimy%20potrebamy%20v%20inkl%20seredovyshchi
http://interactive.ranok.com.ua/upload/file/%D0%98%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D0%B7%D0%B8%D1%8F/Navch%20ditei%20z%20osobl%20osvitnimy%20potrebamy%20v%20inkl%20seredovyshchi
http://nus.org.ua/questions/inklyuzyvne-navchannya-vidpovidi-pro-vazhlyve/
http://nus.org.ua/wp-content/uploads/2017/11/NUSH-poradnyk-dlyavchytelya.pdf
http://nus.org.ua/wp-content/uploads/2017/11/NUSH-poradnyk-dlyavchytelya.pdf
http://www.ussf.kiev.ua/ieeditions/17


http://dano.dp.ua/attachments/article/1061/%D0%A2%D0%B5%D0%BE%D1%80%D1%96%

D1%8F%20%D1%96%20%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0

%BA%D0%B0%20%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D0%B7%D0%B8

%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D1%97%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%

82%D0%B8%20-

%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA.pdf 

9. Швед М. Основи інклюзивної освіти: підручник /Марія Швед. – Львів: Український 

католицький університет, 2015. – 360 с. 

https://press.ucu.edu.ua/book/638/ 

10. Шевців З.М. Основи інклюзивної педагогіки: підручник. Видання 2-ге, виправлене, 

доповнене. Львів : «Новий світ – 2000», 2019. – 264 с. 

http://navigator.rv.ua/wp-content/uploads/2019/10/Osnovy-inklyuzyvnoyi-pedagogyky-OK-

2019.pdf 

 

Допоміжна 

1. Горійчук О.Є. Інклюзивна освіта – імператив часу / О.Є.Гордійчук  // Освіта дітей з 

особливими потребами: від інституалізації до інклюзії. Зб.тез.доп. / Редколег. : В.В.Засенко, 

А.А.Колупаєва, Н.І.Лазаренко, З.П.Ленів. – Вінниця : ТОВ фірма «Планер», 2016. – С.82-

85. 

2. Гордійчук О.Є. Індивідуалізоване навчання і виховання дітей з особливими потребами 

в умовах інклюзивного класу: теоретичний аспект / О.Є.Гордійчук// Гуманітарний 

вісник ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені 

Григорія Сковороди» - Додаток 1 до Вип.36, Том ІІI (63) : Тематичний випуск «Вища 

освіта України у контексті інтеграції до європейського освітнього простору». –К. : 

Гнозис, 2015. –С. 297-303. 

3. Гордійчук О.Є. Провідні принципи  індивідуалізовного навчання та виховання дітей з 

особливими потребами в умовах інклюзивного класу / О.Є.Гордійчук // 

СборникнаучныхтрудовSWorld. – Выпуск 1. Том 16. – Иваново: МАРКОВА АД, 2014. 

– С.63-65.https://sworld.education/konfer34/548.pdf 

4. Діти з особливими потребами в загальноосвітньому просторі: початкова ланка / За ред. 
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